

区域动态 (南亚)

目录

印度	2
巴基斯坦	4
斯里兰卡	5
马尔代夫	6
孟加拉国	6
尼泊尔	7
不丹	8

印度

【政治动态】Palaniswami 与 Panneerselvam 在全印度安纳达罗毗荼进步联盟 (AIADMK) 会议上会面

在周一举行的备受期待的全印度安纳达罗毗荼进步联盟行政委员会议见证了戏剧性的会面场面。AIADMK 的首席部长和政党联合协调员埃达帕迪·帕拉尼斯瓦米(Edappadi K. Palaniswami)及副首席部长和政党协调员 O. Panneerselvam 进行了深入的交流与沟通。针对 2021 年议会首席部长选举的候选人争论，双方展开了激烈的口水战。

——编译自 9 月 28 日 *The Hindu*

【经济动态】印度证券交易委员会 (Sebi) 董事会会议:对互惠基金 (MFs) 加强实行准则并批准上市公司披露规范

印度证券交易委员会(Securities and Exchange Board of India, Sebi)在周二的董事会议会上批准了一项针对共同基金行业的更严格的行为准则，资产管理公司及其基金经理、首席投资长和交易员都必须遵守该准则，还要求上市公司披露对证券交易所进行的任何司法审计的情况。关于上市公司的法务审计问题，证监会表示：“启动司法审计的事实（不管任何事由）及其实体名称以及原因（如果有的话）”应向交易所披露。证券交易委员会董事会还调整了内部交易及对于监察人的举报时限及所需信息的规定。

此外，印度证券交易委员会还加强了债券受托人的作用，即保护债券持有人利益的。委员会董事会曾表示，债券受托人应该对被征收费用的资产进行独立的尽职调查。

——编译自 9 月 30 日 *Indian Express*

【国际关系】印度将针对中方态度调整在 LAC 冬季部署

印度空军参谋长巴杜里亚 (Bhaduria) 星期二在谈到与中国在拉达克 (Ladakh) 东部长期的边界纠纷时说，目前其北部边境的安全局势处于“不战不和平 (no war no peace)”的不安状态，且其国防部队已经为任何可能发生的情况采取了准备措施。印度空军参谋长还表示，印度空军已经迅速对局势做出了反应，并决心应对该地区的任何“意外事件”。他说：“空中力量将成为我们在未来任何冲突中取得胜利的关键因素。因此，印度空军必须掌握空中的技术优势”。

除此之外，印度官方声称印国防采购委员会(DAC)于周一批准了从美国采购价值 22.90 亿卢比的武器和军事装备，其中包括大约 7.2 万支西格绍尔(Sig Sauer)突击步枪。在中印谈判同时，印度和中国在中印边境实际控制线(LAC)地区各已部署大约 5 万军队及数量不一的坦克、大炮和防空等装备作后盾。军方消息人士称，双方将根据对方的行动调整其冬季部署。

——编译自 9 月 29 日 *Indian Express*

【国际关系】印度裔美国人在美国大选中仍强烈认同民主党

一项针对印度裔美国人的最新调查显示，民主党仍然获得他们的高度信任。这个结果驳斥了谣传的新说法，即这些选民正在将他们的支持从传统上支持的民主党转向共和党。调查结果还显示，美印关系在印度裔美国人的投票选择中排名靠后，选民更加倾向选择在政治、经济发展等方面能力更强的候选人。

在已登记的印度裔美国选民中，72%的人计划在总统选举中投票给民主党候选人拜登，22%的人计划投票给现任美国总统特朗普。根据卡内基国际和平基金会、约翰霍普金斯大学和宾夕法尼亚大学共同发布的“2020 印度裔美国人态度调查(IAAS)”报告，通过在 9 月份对全国有代表性的 936 名印度裔美国人进行在线调研显示，3%的受访者不打算投票，而 3%的受访者计划投票给第三党候选人。

——编译自 10 月 14 日 *The Hindu*

【社会动态】米糕小推车生意帮助印度跨性别女性赢得尊严

印度政治家 Apsara Reddy 作为一名变性女性政治家，致力于带动跨性别女性群体赢得尊严与实现经济独立。Apsara Reddy 表示：“我不想给变性人提供临时的慈善。我认为她们应该得到更好的待遇”。目前包括这一阶段项目，她已经建立了 11 个功能齐全的小推车经济行业，提供白米糕及其它食物，以及裁缝服务。Reddy 指出，这个想法是为了使该群体实现自力更生，特别是因为自身原因无法正常工作及已经失去正常工作能力的人。

对未曾有过相关制作及销售经验的人群，该项目同时提供了三周的培训，内容包括关于如何经营业务、购买原材料及产品制作等。除了手推车之外，每位参与人还得到了第一批所需原材料。项目组织者还在与当地企业洽谈，以帮助建立客户基础。Apsara Reddy 表示这只是项目的起步阶段，接下来会覆盖越来越多的印度城市，帮助更多需要帮助的跨性别女性。她表示毕竟“每个人都值得拥有自己的事业，值得获得可持续而有意义的生活”。

——编译自 10 月 08 日 *The Hindu*

【社会动态】印度最高法院驳回了重新测试 ICSE 的 9 级和 11 级考试的请求

周二（10 月 13 日），印度最高法院拒绝接受印度学校证书考试委员会(ICSE)要求对未通过第 9 和 11 级考试的学生进行重新测试的请求。A.M. Khanwilkar 法官当庭驳回了由律师 Alakh Alok Srivastava 代表 Ojas Achyut Gupta 提出的要求，即“采纳、制定和实施”类似于 CBSE 在 5 月 13 日发布的关于这两个等级在学校级别重考的规范。

法院认同 ICSE 的原始规定，即不允许重新审查或授予 Grace 标志，且表示“不存在相悖的指令”。该庭审的判决结果是基于对本学年的考试及教育的影响考虑，即若改动了重考标准，将会引发更多类似要求，影响教学及考试的公平性。

——编译自 10 月 13 日 *The Hindu*

巴基斯坦

【政治动态】强有力的外交政策与稳定的经济状况息息相关

巴基斯坦外交部长沙阿·迈赫穆德·库雷希(Shah Mahmood Qureshi)周四表示：“稳定的经济是对强有力的外交政策的支撑，为此巴基斯坦必须加强与其他国家的贸易和出口量”。他在主持外交部第二次经济外交高级别会议时表示，经济外交的启动实际上是为了践行伊姆兰·汗(Imran Khan)总理的愿景，促进巴基斯坦在全球层面的经济和贸易联系。

巴基斯坦外交部在一份新闻稿中表示，来自 13 个不同使团的巴基斯坦特使通过视频连线参加了会议，并向外交部长介绍了他们所作的努力，外长对此表示满意。外交部长表示，考虑到经济外交的重要性，外交部已经成立了单独的经济外交部门，并已经收获了相应的工作成果。但是他仍表示，由于新冠疫情对全球经济的影响，实现巴方经济稳定还需要付出更多努力。

——编译自 10 月 08 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【经济动态】巴基斯坦反对印度在欧盟持印度香米专有产品地理标志

巴基斯坦决定对印度在欧盟市场上宣称的印度香米专有地理标志(GI)做出适当的回应，并将在欧盟提出反对意见。这是总理商务顾问阿卜杜勒·拉扎克·达乌德 (Abdul Razak Dawood) 在 10 月 5 日主持的会议上做出的决定。同时出席会议的有商务部长、知识产权组织(IPO-Pakistan)主席、巴基斯坦大米出口商协会(REAP)代表和法律界人士。

在会议期间，巴基斯坦大米出口商协会的代表认为，巴基斯坦是印度大米的主要种植国和生产国，印度声称独家拥有印度大米专有地理标志是没有道理的。拉扎克·达乌德明确表示，巴基斯坦将强烈反对印度申请加入欧盟市场，并阻止印度获得印度大米的独家地理标签。

——编译自 10 月 05 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【国际关系】巴方在联合国会议上表态：“被盗走的”发展中国家资产需追回

巴基斯坦呼吁建立一个“健全的”机制，将发展中国家非法流入“避风港”国家的被盗资产归还给这些国家。巴基斯坦常驻联合国副代表阿米尔·汗(Aamir Khan)表示：“这些资金流出抑制了发展中国家的经济增长，使这些国家的贫困人口过上了不平等和受侮辱的生活”。他在相关经济辩论中表示，发展中国家每年有数十亿美元以非法资金流动的方式流出，这一结果“令人震惊”。

根据报告显示，资金流出主要是以犯罪流出、腐败受贿、资产被盗等方式流入“避风港”国家，且每年有 5 - 6 千亿美元因跨国公司的避税行为而损失。阿米尔·汗表示需要建立一个联合国机制来监督和协调处理非法资金流动的各种官方和私人机构的工作，并有效地调配资金流动。

——编译自 10 月 09 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【国际关系】巴方发言人鼓励增加巴基斯坦和斯里兰卡之间的双边贸易

在《巴基斯坦-斯里兰卡自由贸易协定》(PSFTA)新书发布研讨会上，发言者们一致认同两国贸易额会借此实现上升。巴基斯坦工商联(FPCCI)发布了《巴基斯坦-斯里兰卡自由贸易协定》(PSFTA)，以加强双边贸易，且巴基斯坦工商联合会主持了出版启动仪式。

参议院外交事务委员会主席、参议员 Mushahid Hussain Sayed 是这次仪式的主宾，并发表了讲话。他在讲话中强调了两国私营企业及贸易的重要性，提出两国应利用好突出的贸易潜力，以及在宗教旅游和文化遗产交流方面的潜力。除此之外，他还邀请斯里兰卡利用中巴经济走廊(CPEC)加强与中亚国家和欧洲国家的联系。

——编译自 10 月 11 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【社会动态】巴基斯坦东南部城市倡导绿色自然行动

巴基斯坦东南部城市海得拉巴在 10 月 9 日由群众自发举办了步行宣传活动。活动发起人来自“人类意识发展和授权”组织 (Human Awareness Development & Empowerment)，他们旨在通过自发的步行活动来唤醒人们于自然环境的保护意识，以营造一个干净及绿色的海得拉巴。

——编译自 10 月 09 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

斯里兰卡

【经济动态】斯里兰卡欲向中国新借贷 5 亿美元用于预算支持

10 月 13 日，国家货币和资本市场及国有企业改革部长阿吉特 · 内瓦德 · 卡布拉尔 (Ajith Nivard Cabraal) 表示，政府预计将向中国国家开发银行(CDB)借贷 5 亿美元用于预算支持。他说，这将是在今年早些时候获得的 5 亿美元贷款之外的又一笔贷款，新的贷款协议将由财政部和国开行签署。

下个月政府将在议会提交其 2021 年预算。在政府预算案中，本年度的借款限额固定在 2.9 万亿卢比，预算的通过将是政府继第 20 次修正案之后的下一个关键议会事务。来自一位外交人士的消息称，5 亿美元的贷款提议在中国高级别代表团最近访问斯里兰卡期间进行了讨论，尽管还没有最终敲定。

——编译自 10 月 14 日 *Daily Mirror*

【国际关系】中国外交部发言人:戈塔巴亚总统驳斥了中国在斯里兰卡设置债务陷阱的说法

中国外交部发言人赵立坚在 10 月 13 日的新闻发布会上表示，斯里兰卡总统戈塔巴亚·拉贾帕克萨再次公开驳斥了中国在斯里兰卡设债务陷阱的说法。

总统表示中国为斯里兰卡基础设施建设和发展作出了巨大贡献。斯里兰卡愿尽一切努力,推动“一带一路”倡议下的重点合作项目,以便促进两国互利合作向更高水平发展,更好地造福两国人民。总统评价道:“到目前为止,没有一个‘一带一路’的伙伴因为‘一带一路’的合作而陷入所谓的债务陷阱。相反,很多合作伙伴对‘一带一路’给予高度评价”。

——编译自 10 月 14 日 *Daily Mirror*

马尔代夫

【国际关系】“印度-马尔代夫旅游互联”网络研讨会, 增加印马旅游互动

10 月 13 日,印度高专署与印、马两国旅游部合作举办了“印度-马尔代夫旅游互联”网络研讨会。根据高级专员委员会的说法,“印度-马尔代夫旅游互联”旨在加强两国联系,以增加来自印度的游客数量,并促进共同繁荣。

2019 年,印度成为马尔代夫第二大旅游市场。印度和马尔代夫也在 2020 年 8 月实施了空中绿色通道,以支持旅游业。与世界上许多国家一样,在新冠疫情爆发后,马尔代夫从 3 月 27 日至 7 月 15 日关闭了空中和海上边界,禁止游客入境。对国际旅行的限制使得马尔代夫严重依赖旅游业的经济处于极其脆弱的状态。4 月中旬,世界银行预测,马尔代夫将成为南亚地区受疫情影响最严重的经济体。

但是,马尔代夫旅游部长表达了对旅游业在 8 月底复苏的希望,并估计在年底前将有 10 万游客访问马尔代夫。此外,旅游部还指出,随着酒店和当地旅游业将于 10 月 15 日恢复,马尔代夫希望“这可以对我们的旅游业复苏起到巨大推动作用”。

——编译自 10 月 13 日 *The edition*

【社会动态】马尔代夫在 2020 年《康德纳斯旅行者》杂志的读者选择奖上占据了中心位置

马尔代夫共有 26 个度假胜地被列入《康德纳斯旅行者》杂志“印度洋 30 大度假胜地”名单。这本全球旅游杂志最近宣布了其 2020 年读者选择奖,该奖项对全球数千家酒店和旅游目的地进行了认可和评论。“Nautilus Maldives”被《康德纳斯旅行者》评为印度洋最佳度假胜地,紧随其后的是马尔代夫纳拉杜私人岛屿 (Naladhu Private Island)。这两个度假村也分别获得了“世界类别”中“最佳度假村”的第 3 名和第 5 名。

马尔代夫市场和公共关系公司(MMPRC)的总经理 Thoyyib Mohamed 说:“这是我们提升品牌知名度、致力于将马尔代夫打造成世界上最受欢迎的旅游地的一个有利辅助”。

——编译自 10 月 14 日 *The edition*

孟加拉国

【社会动态】孟加拉国将对强奸罪实行死刑

孟加拉国将对强奸罪实行死刑，此前几天，该国针对妇女的高频率性暴力引发了大众抗议。法律部长阿尼苏尔·哈克(Anisul Haq)声称，总统将于周二颁布该法令。

上周，一段某团伙联合袭击一名 37 岁女子的视频在社交媒体上疯传，引发了孟加拉国民众的广泛愤怒。参与活动人士称，孟加拉国今年至少报道了 1000 起强奸案。人权倡导人士称，仍有许多案件没有披露是因为女性担心新闻曝光后，自己会被大众羞辱，而且在被报告的案件中，定罪率也极低。上周的恶行视频激起了抗议者的愤怒，他们要求加快审判速度，并改变强奸案的起诉方式。

上周末，孟加拉国爆发了前所未有的抗议活动。示威者举着标语，上面写着“绞死强奸犯”和“绝不宽恕强奸犯”。在首都达卡，抗议者竖起了一个模拟绞刑架。作为对抗议活动的直接回应，政府决定通过颁布法令做出改变，且议会并未开会而将其直接通过成为正式的法令。

——编译自 10 月 13 日 *BBC NEWS*

尼泊尔

【政治动态】尼泊尔连任联合国人权理事会成员

10 月 14 日，在纽约联合国总部举行的选举中，尼泊尔再次当选为联合国人权理事会成员。这是尼泊尔继 2018 年 1 月第一次当选后第二次成为联合国人权理事会成员。尼泊尔获得了 150 张选票，将在 2021-2023 年连任 3 年。除了尼泊尔，仍有三个来自亚太地区的国家当选，分别是中国、巴基斯坦、乌兹别克斯坦。

尼泊尔常驻联合国代表阿姆利特·巴哈杜尔·拉伊(Amrit Bahadur Rai)表示，尼泊尔的再次当选是国际社会对尼泊尔在政治和人权方面取得进步的认可。他还强调，尼泊尔将带着极大的责任感，把最弱势群体的人权需求放在中心位置上继续努力。

——编译自 10 月 14 日 *THE KATHMANDU POST*

【经济动态】国际货币基金组织：本财政年度孟加拉国将实现 4.4% 的 GDP 增长

国际货币基金组织预计，由于冠状病毒传播造成的持续经济放缓，孟加拉国 2020-21 财政年度的 GDP 增长率将只达到 4.4%。国际货币基金组织的预测远低于该国政府估计的 8.2%。该机构通常根据日历年预测国家的 GDP 增长，这次初次采用了财政年度来计算其增长。IMF 仍表示，该国的 GDP 增长率可能在 2024-25 财政年度保持在 7.3%。

但今年 4 月时，国际货币基金组织曾预测该国今年的 GDP 增长率为 2%，明年为 9.5%，且该国经济将在明年强劲反弹。但目前由于冠状病毒传播持续时间较长，IMF 已改变了其对该国的最新发展前景的立场。

——编译自 10 月 14 日 *The Daily Star*

不丹

【社会动态】新型冠状病毒的传播引发商品和服务价格上涨

不丹近期放松了对于全国环境内的封锁与隔离，但由于进口环境紧张且价格昂贵，市场上的大宗商品价格飙升。尽管成本费用可以忽略不计，但加上各种环节的附加值，高昂的费用已经转嫁到终端消费者身上。

虽然这是新的变化，但如果没有任何适当的措施，价格可能不会恢复到最初的状态，许多人认为这样的增长将持续很长一段时间。彭措林(Phuentsholing)的贸易商表示，他们的售价仍低于“物资需求计划（MRP）”的要求，但不可否认，与封锁前的商品价格相比确实出现了跃升。

——编译自 10 月 14 日 *Kuensel Online*

审核：杨崇圣

编译：魏师汶

校对：华秀丽